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ЗНАЧЕННЯ ПРИРОДНИЧО-НАУКОВОІ СКЛАДОВОІ В 
ПРОФЕСІЙНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ ВЧИТЕЛЯ- 

ДЕФЕКТОЛОГА

Мороз Людмила Василівна,
кандидат педагогічних наук, доцент 

Сумський державний педагогічний університет
імені А.С. Макаренка

Стахова Лариса Львівна,
кандидат педагогічних наук, доцент 
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імені А.С. Макаренка

Підготовка конкурентоспроможного, кваліфікованого, компетентного 
фахівця завжди залишаеться актуальною для теоріі та практики професійноі 
освіти. В мінливих умовах сьогодення заклади вищоі освіти зобов’язані вчасно 
реагувати на нові виклики суспільства, забезпечуючи належний рівень 
підготовки до фаховоі діяльності майбутніх працівників галузі спеціально! 
освіти -  вчителів-дефектологів.

Сучасні кваліфікаційні характеристики вчителя дефектолога, особливості 
виконуваних ним професійних функцій характеризуються виразною 
природничо-науковою складовою, що передбачае необхідність формування 
відповідних компетентностей, як запоруки ефективноі професійноі діяльності.

Зазначимо, що сьогодні природничо-наукова підготовка е невід’емною 
складовою професійноі підготовки майбутнього педагога, що спрямована на 
формування необхідних загальних та спеціальних компетентностей та мае 
враховувати специфіку подальшоі професійноі діяльності. Специфіка 
професійноі діяльності вчителів-дефектологів полягае у вирішенні складних 
спеціалізованих завдань і практичних проблем у галузі спеціальноі та 
інклюзивноі освіти, включае в себе специфічні функціі, що виходять із 
особливих освітніх потреб осіб із порушенням розвитку, опосередкованих 
наявними в них основними та супутніми розладами, іхніми актуальними й 
потенційними можливостями і спрямована на іх всебічний гармонійний розвиток 
та оптимальне функціонування в соціумі.

Природничо-науковий компонент ми розуміемо як систему цілеспрямованих 
заходів щодо застосування природничо-наукових знань, умінь і навичок, 
ціннісних оріентацій та світоглядноі позиціі у процесі здійснення професійноі 
діяльності. Природничо-науковий компонент виступае водночас і необхідною 
передумовою опанування професійними компетентностями і невід’емною 
складовою частиною професійних функцій вчителя-логопеда.

Особливості професійноі діяльності вчителя-дефектолога полягають у 
виконанні ним наступних професійних функцій:
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1. Діагностичноі -  визначення наявності та особливостей прояву порушень у 
розвитку дитини [1].

2. Корекційно-розвитковоі -  виправлення чи зменшення прояву порушень 
психофізичного розвитку дитини, а також створення умов для іі оптимального 
розвитку [3].

3. Навчально-виховноі -  організація та проведення навчально-виховного 
процесу з урахуванням психофізичних, вікових особливостей та індивідуальних 
освітніх потреб дітей із порушеннями розвитку [2, с. 229].

4. Консультативно! -  проведення інформативно-роз’яснювальноі роботи 
серед психолого-педагогічних працівників, батьків дітей з особливими освітніми 
потребами щодо особливостей іх розвитку, наявних проблем, створення 
належних умов та необхідних заходів для оптимізаціі іх стану [4, с. 43].

5. Профілактичноі -  реалізація системи заходів щодо попередження 
ускладнення основного порушення, появи супутніх розладів і захворювань, 
організація оздоровлення дітей із психофізичними розладами [2, с.230].

Ефективна реалізація цих функцій передбачае застосування знань, умінь та 
навичок відповідно сучасних концепцій і теорій функціонування, обмеження 
життедіяльності, розвитку, осіб з особливими освітніми потребами в контексті: 
анатомо-фізіологічних та патологічних особливостей організму людини 
протягом онтогенезу; норм та закономірностей психомоторного розвитку дитини 
на різних етапах онтогенезу; особливостей будови та функціонування сенсорних 
систем та органів мовлення в нормі та патологіі; етіологіі і патогенезу різних 
порушень психофізичного розвитку та іх клінічних характеристик; відновних, 
оздоровчих, санітарно-гігіенічних заходів; механізмів відновних, корекційних, 
адаптаційних і компенсаторних процесів та іх характеристики; законів і 
специфіки природного довкілля, особливостей та закономірностей 
ознайомлення з ним дітей із психофізичними порушеннями тощо.

Таким чином, природничо-наукова складова е невід’емною обов’язковою 
частиною професійноі діяльності вчителя-дефектолога і визначаеться 
особливостями професійних функцій, що виконуе фахівець, мае враховувати 
специфіку професіі (контингент, спеціалізацію, посадові обов’язки, заклад 
працевлаштування), а також відповідати актуальним запитам та рівню науково- 
технічного розвитку суспільства.
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